Protokół Nr XVI/2025 sesji Rady Gminy Duszniki z 24 kwietnia 2025 r.

Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy Duszniki Paweł Henicz otworzył XVI sesję Rady Gminy Duszniki o godz. 1702 oraz powitał przybyłych. Miejscem odbywania się sesji była sala (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.
Z uwagi na śmierć papieża Franciszka Przewodniczący Rady zaproponował by minutą ciszy uczcić Jego pamięć.

Przewodniczący Rady poinformował uczestników sesji Rady Gminy Duszniki, że obrady są transmitowane i nagrywane, dlatego może nastąpić utrwalenie wizerunku osób uczestniczących w sesji za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z obrad zamieszczane są w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Duszniki i na stronie internetowej gminy. 
Ad. 2

W obradach uczestniczyło 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Listy obecności: lista obecności radnych- podpisywana (zał. nr 1), lista radnych- logowanie do systemu (zał. nr 2), lista obecności sołtysów (zał. 3), lista kierownictwa Urzędu, kierownictwa jednostek organizacyjnych i referatów oraz gości (za. nr 4).
Ad. 3
Paweł Henicz poinformował, że porządek obrad został dostarczony radnym w wymaganym terminie, tj. 16 kwietnia br.. Nie wpłynął żaden wniosek o jego rozszerzenie, ani też nikt z zebranych nie wniósł uwag do porządku. 

Ad. 4 

Przewodniczący poinformował, że protokół XV sesji Rady Gminy Duszniki został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej 14 kwietnia br., do biura Rady nie wpłynęły żadne uwagi ani poprawki. Zgodnie z § 46 ust. 5 Statutu Gminy Duszniki „Protokołu z posiedzenia Rady nie odczytuje się na kolejnej sesji”. 

Następnie poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Duszniki (zał. nr 5).
Ad. 5 

Wójt Gminy Duszniki Radosław Łanoszka odczytał sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym (zał. nr 6).
Ad. 6
Przewodniczący Rady poinformował o wpływie następujących pism do Rady:

· Petycja ws. zapaści w polskich sądach powszechnych- petycja została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;

· Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny;

· Zarządzenie ws. przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Duszniki, sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury oraz informacji o stanie mienia;

· Sprawozdanie merytoryczne z działalności Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach za rok 2024;

· Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii 
o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Duszniki za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego 
i objaśnieniami;

· Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej ws. umorzenia postępowania 
w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały nr XIII/86/25.

Ad. 7 

W zastępstwie za Dyrektora Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury 
w Dusznikach Agnieszka Liszkowska-Hała omówiła sprawozdanie merytoryczne z działalności Biblioteki Publicznej i Centrum Animacji Kultury w Dusznikach.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dusznikach Karolina Leszczak omówiła sprawozdanie z działań podejmowanych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i Warsztat Terapii Zajęciowej w Dusznikach

Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego Mariusz Lisek powiedział, że sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Dusznikach szczegółowo omówił w trakcie lutowej sesji. Uzupełnił również informację dotyczące remontu wejścia (dostarczono radnym za pośrednictwem biura Rady).

Ad. 8 

Danuta Dolemba-Parzybut omówiła sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Duszniki z organizacjami pozarządowymi.

Ad.9 

Kamila Zimna-Skrzypczak przedstawiła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli pn. „Analiza realizacji zadań z profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych w 2024 r.” (zał. nr 7).

Ad. 10

Skarbnik Gminy Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2025 rok z autopoprawką.  
Kamila Zimna-Skrzypczak zapytała w jakim rejonie będą prowadzone prace w ramach dofinansowania do dróg dojazdowych do gruntów rolnych.

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że środki z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych zostaną przeznaczone na dokończenie ul. Topolowej w Sędzinku. 

Mirosław Rusinek zainteresowany był dodaniem kolejnych 18.000 zł na budowę przejścia dla pieszych ul. Powstańców Wielkopolskich w Dusznikach. Radny powiedział, że w trakcie poprzedniej sesji zwiększano już kwotę na ww. przedsięwzięcie. 

Mirosława Szwedek wyjaśniła, że są to środki pozostałe z zakupu samochodu. Skarbnik dodała, że zabezpieczone fundusze na ww. zadanie na ten moment są jeszcze  niewystarczające. 

Paweł Henicz zainteresowany był na co zostaną przeznaczone środki finansowe w ramach kulis kultury. 

Mirosława Szwedek odpowiedziała, że środki te zostaną przeznaczone na remont łazienek w budynku, w którym znajduje się sala widowiskowa. 
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2025 rok z autopoprawką.
Uchwała Nr XVI/108/25 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Duszniki na 2025 rok stanowi zał. nr 8. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

Ad. 11
Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2025-2035 rok z autopoprawką .
Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2025-2035 rok z autopoprawką.
Uchwała Nr XVI/109/25 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2025-2035 rok stanowi zał. nr 10. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 11 do protokołu. 

Ad. 12
Przewodniczący Komisji Statutowej Piotr Gotowy przedstawił uzasadnienie do podjęcia uchwały w sprawie Statutu Gminy Duszniki. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował członkom Komisji Statutowej za merytoryczne i rzeczowe dyskusje - Paweł Henicz uczestniczył we wszystkich posiedzeniach komisji. Następnie wyraził swoje przekonanie o tym, że będzie to Statut na wiele lat.   

Paweł Henicz poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały w sprawie Statutu Gminy Duszniki.
Uchwała Nr XVI/110/25 Rady Gminy Duszniki z dnia 24 kwietnia 2025 r. w sprawie w sprawie Statutu Gminy Duszniki stanowi zał. nr 12. 

Imienny wykaz głosowań stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

Wójt Gminy Radosław Łanoszka wyraził podziw dla wykonanej przez radnych pracy. Powiedział, że członkowie komisji doraźnej przeanalizowali każdy punkt obowiązującego Statut. 

Ad. 13
Paweł Henicz poinformował, że do dnia odbywania się sesji nie złożono zapytań ani interpelacji.

Ad. 14
Ad. 15

Paweł Henicz przypomniał, że z dniem 30 kwietnia upływa termin na składania oświadczeń majątkowych. Przewodniczący zaprosił na obchody Narodowego Święta Konstytucji 3 Maja. 
Ad. 16
Paweł Henicz  o godz. 1809 zamknął XVI sesję Rady Gminy Duszniki.

Szczegółowy zapis audio XVI sesji Rady Gminy Duszniki znajduje się pod adresem: https://transmisjaobrad.info/videos/22582/xvi-sesja-rady-gminy-duszniki-23-kwietnia-2025-r
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